

金华检察交出“支持起诉”成绩单

通讯员 魏开阔 本报记者 江胜忠

本报讯 4月28日,金华市人民检察院联合市总工会召开“发挥支持起诉职能维护劳动者合法权益”新闻发布会,通报近两年来金华市检察机关民事支持起诉工作情况,并发布一批典型案例。

金华市检察院副检察长郭晓雁介绍,2022年以来,金华全市检察机关办理民事支持起诉案件112件,案件涉及劳动者权益保护、见义勇为者家属维权、被家暴妇女保护、智力残疾人权益保护等,其中2起案件获评最高检典型案例。

从近年来金华检察机关支持起诉案件类型看,劳务争议和追索劳动报酬纠纷占比76.6%,涉案金额2200余万元。在办案中,检察机关明确支持起诉对象系“因诉讼能力较弱提起诉讼确有困难或惧于各种原因不敢起诉的”群体界限,并突出民生主线,聚焦“老弱病残”等特殊群体,将对象审查标准从“经济条件困难”定位到“诉讼能力不足”“确需维权救济”上来,从数量较为集中的农民工逐步扩大到老年人、困难妇女、军人军属、残疾人等特殊人群,不断扩大服务保障视野、彰显司法为民担当。

永康某置业公司投资建设的永康某房地产项目工程完工后,曾某某等148名外来务工人员仅拿到少量生活费,欠付工资总额达374万余元。2022年10月,永康市检察院从市人力社保部门了解到这一情况后,主动引导外来务工人员向检察机关申请支持起诉,并开通绿色通道发放司法救助金6万元,以解工人们的燃眉之急。之后,检察院向法院发出支持起诉书,检法两家联合组织调解。2022年12月24日,本案调解结案,148名外来务工人员拿到了被拖欠的工资。

同时,金华检察机关积极争取高质量

协同“外连接”,2022年以来,立足“银发劳动者”“欠薪类案”“反家暴”等重点领域,与公安、法院、工会、人社、妇联等会签协作意见6份,建立常态化沟通、案件联动机制3个,如形成“工会+检察院”劳动者权益保障模式,推动双向赋能;落实12省检察机关联合出台的《检察机关加强民事支持起诉跨区域协作框架协议》,加强与劳动者户籍所在地检察机关的联络,合力保护外来务工人员权益,如永康市检察院与云南省镇雄县检察院、镇雄县驻浙党工委建立特殊群体维权协作机制。



“摆摊”宣传反恐知识

近日,温州龙湾公安星海派出所民警叶子标来到置信广场“摆摊”,向过往群众发放反恐知识宣传手册,并面对面细致讲解其中内容。

通讯员 罗琼 摄

邻居刷视频立功! 失散30年的女儿,回浙江了

本报记者 蓝莹 通讯员 周河苗

本报讯 近日,在青岛打工的雷女士回了一趟浙江。这次回来,她见到了阔别30多年的亲生父母。见证这次团圆的文成县公安局刑事科学技术中心民警王巨威说:“这一次,‘立功’的是一条短视频。”

雷女士的寻亲之路,其实走了好多年。她今年35岁,从小在文成隔壁的景宁长大。长大后,她来到青岛定居。

雷女士从很小的时候开始,就知道自己是被养父母领养的。尽管养父母待她也不错,但她一直很想知道,自己的亲生父母到底在何方。成年后,她开启了寻亲之路,工作之外又辗转去过很多地方寻亲,但迟迟没有进展。

直到今年年初,她得到了一条模糊的线索——自己可能来自文成县。于是她在寻亲志愿者的陪同下赶到文成,求助县公安局刑事科学技术中心:“警察同志,请

帮我找亲生父母。”

王巨威和同事对雷女士的信息进行排查,确定她大致的出生区域在文成县巨屿镇。但因为年代久远,依旧无法确认雷女士亲生父母的身份。到这里,线索又断了。

“我们和寻亲志愿者一起商量,决定换一种寻人思路,寻求网络的力量。”就这样,在寻亲志愿者的协助下,多个平台发布了具有“文成县巨屿镇”定位标识的雷女士寻亲视频。

今年3月,文成县巨屿镇一居民在玩手机时,刷到了这条短视频。“这姑娘长得怎么这么像隔壁老柳家的女儿?算起来年纪也差不多。”他赶紧拿着视频,跑去了邻居家,“老柳,这是你女儿吗?”

邻居柳大伯和老伴柳大妈端着手机,看了又看,仔仔细细地对比,发现雷女士眼角下方有一个很小的胎记,手颤抖着,“你看,这胎记的位置,跟我们女儿一模一样。”

原来,两口子确实有个女儿,30多年前在文成周村菜市场失散了。夫妻两个找女儿找了好多年,但一直没有找到,只好把对女儿的思念藏在心里。

“这30多年来,我们做梦也总是梦到她,不知道她现在怎么样,过得好不好。”柳大妈潸然泪下。老俩口联系文成县公安局后,刑事科学技术中心民警采集了柳姓夫妇的血样,并在温州市公安局刑侦科DNA室的技术支持下,经过复核比对检测,确定了柳姓夫妇为雷女士的生物学父母。

得知亲生父母的消息,雷女士蛮激动的。4月25日下午,她回到了文成,在文成公安民警的见证下,与父母见面,并举行了认亲仪式。“找到女儿,看她过得这么好,这辈子也再没遗憾了。”仪式现场,柳大妈抑制不住内心的激动。

雷女士也向民警和寻亲志愿者表达了感谢:“感谢你们,帮我了却心事。”

网格员精准寻人! 失联30年的兄妹,紧紧拥抱

见习记者 金莉娇 本报记者 朱蓓蓓

本报讯 “我们有多少年没有碰到了?”“30多年了!”近日,上海的杨奶奶特

地赶到宁波镇海寻亲,在当地网格员的帮助下,成功找到了30多年未见的表哥杨爷爷,两位古稀老人一见面便激动地拥抱在一起。

据杨奶奶回忆,30多年前她随家人一起去了上海,之后就再未回过宁波,和表哥一家也失去了联系。年纪大了,对亲人更是想念,在家人的陪同下,杨奶奶来到了镇海庄市街道汉郡社区,向社区工作人员寻求帮助。

汉郡社区网格员王志豪热情接待了杨奶奶。好在,杨奶奶还记得不少表哥的信息和当年的一些细节,王志豪将线索梳

理一番后,又去打听了一圈,很快就找到了一个各方面都很匹配的对象。王志豪联系上了对方,帮两位老人约好了见面地点。“我们一起去看看,是最好,如果不是,我再接着帮您找人。不过,我很有信心,这位爷爷就是您要找的人。”王志豪对杨奶奶说。

到达约定地点后,两位老人对视了一眼,便不约而同伸出手拥抱了彼此,激动与喜悦之情溢于言表。“哥,没想到30多年过去了,我们还能再见一面,这些年我时常想起你呀!”杨奶奶紧紧拉着杨爷爷的手,久久不愿撒开。

严查无证电焊工



连日来,台州市公安局椒江分局前所派出所结合勤廉公安建设,组织民警深入船厂,对电焊工是否持证上岗、是否对施工现场相应范围内的可燃材料进行清理、施工现场有无配置必要的消防器材等情况进行检查,消除安全隐患。

通讯员 何文斌 摄

本报职业道德监督电话:

0571-85310013